

刑拘直诉、网上受理、视频办案，泰安市检察机关——

# “零接触”办案 “面对面”网诉

□ 本报记者 姜言明 刘涛  
本报通讯员 葛业锋 张品

2月5日22时许，新泰市大港社区发生一起暴力殴打疫情防控人员案件，2月6日犯罪嫌疑人公某被刑事拘留，新泰市人民检察院党组高度重视，立即派人提前介入引导侦查，在证据确实充分、事实清楚的侦查基础上，于2月11日提出了“刑拘直诉”的建议，当日受案后新泰市人民检察院及时与法院沟通、通报案情，确定该案适用“刑拘直诉”机制办理，办案检察官加班加点连夜审阅卷宗。

2月12日提审、告知，犯罪嫌疑人签署认罪认罚具结书，半天之内做好全部诉前准备工作，下午适用速裁程序依法提起公诉；2月13日15时，法庭开庭审理采纳检察机关的量刑建议当庭宣判，以寻衅滋事罪判处有期徒刑二年零六个月，该案成为山东省首例判决有罪的涉疫情寻衅滋事案，并被评为全省涉疫情典型案例。

战“疫”考验担当，办案体现职能，新冠肺炎疫情突发，泰安市检察机关在防控疫情的同时正常履职，有力保障了社会稳定。

署认罪认罚具结书；2月18日，泰山区检察院以刑拘直诉方式对范某某提起公诉；2月19日，泰山区人民法院开庭审理并当庭判决，以危险驾驶罪判处被告人范某某拘役四个月，并处罚金一万元。

为最大限度减少人员流动和聚集，有效防范疫情传播，从1月31日起，全市检察机关先后发布关于疫情防控期间案件受理、律师接待和案件程序性信息查询工作的公告，以机要邮寄、网络和电话查询、网上预约和办理等非接触方式，开展案卷接收、辩护人诉讼代理人接待、案件信息查询等工作，案件管理办公室在网上推进“一站式”服务，线上受理，线下工作，保障各项工作衔接不因疫情受阻。

疫情防控期间，岱岳区检察院在全市首次以远程视频的形式，公开宣告不起诉决定。

在新泰，当地检察院充分利用现代信息化手段，打破空间壁垒，通过“公道互联”软件联合法院进行了远程网上庭审，一天之内共开庭审理4件4人，均当庭判决。

宁阳县检察院通过远程视频系统对一起盗窃案件的在押犯罪嫌疑人进行了讯问。2月25日，该院又借助互联网对一起刑事案件远程出

庭支持公诉，“面对面”开展工作，“零距离”无接触庭审。

疫情面前，从不缺无畏者。新泰市人民检察院检察官吕晓林，因所在小区发现确诊病例，被隔离在家20天，在这期间，为了不给人造成不必要的心理负担，经向分管领导和部主任电话汇报请示后，他凭借着自己的记忆，与同事在电话中沟通案件细节，斟酌文书措辞，隔空办理了三个审查起诉案件，均在期限内提起了公诉。

岱岳区检察院检察官孙延玲，在接到分案通知后，顾不上刚满月的孩子，迅速投入战斗。她利用电话了解案件，提前介入、引导取证，再通过看守所向犯罪嫌疑人转交相关文书，收到犯罪嫌疑人认罪，请求从轻处罚的书面意见后，孙延玲又与物价部门电话沟通，确定了涉案物品的核价方案，最终形成了予以逮捕的审查意见。

“疫情牵动人心，重压更显担当，在这场全民参与的疫情防控阻击战中，泰安检察人用为民服务的初心续写新时代泰山‘挑山工’的新篇章！”泰安市人民检察院检察长苏金森说。

## 泰安两项目成功 入选全国PPP项目库

□ 记者 曹儒峰 通讯员 张皓 报道  
本报泰安讯 近期，财政部PPP中心发布了今年1月纳入全国PPP综合信息平台项目库的项目清单，泰安市投资10.8亿元的西部热源项目和投资1.12亿元的泰山区教育信息化项目成功入选。

泰安财政部门开启项目入库审核绿色通道，加大项目储备开发力度。从稳投资、补短板、强弱项出发，规范与发展并重，加快项目筛选准备工作进度，加大入库项目审核力度，在严守10%红线的同时，财承空间要向重点项目倾斜。对因当前疫情防控需要申报入库的项目，按照急事急办、特事特办、即报即审的原则，要求各级财政部门安排专人负责，审核时间不得超过2个工作日。重大项目上，对在建设项目在严格落实疫情防控各项措施的前提下，尽快组织开工复工。对已运营项目既要保证企业和职工自身的防疫安全，又要保证所提供的公共产品和公共服务质量效率，确保不缺位、不断档。

严格执行疫情采购规定，切实保障社会资本权益。PPP项目采购现场开评标活动要严格执行疫情采购有关规定，尽可能减少公共场所人员聚集，切实保障人民群众身体健康和生命安全。对落实疫情防控措施，保持公共服务稳定供给的社会资本方，在项目绩效考核中酌情予以加分。如因不可抗力因素对项目造成影响的，政府方要根据合同约定，按照“风险共担”原则与社会资本方沟通协商，保障社会资本方合法权益。

## 泰安公安推出 助企复工“十六条”

□ 记者 刘涛 通讯员 方圆 报道  
本报泰安讯 近日，泰安市公安局按照“一手抓疫情防控，一手抓服务企业复工复产”的工作思路，在扎实做好疫情防控，有效维护社会稳定的同时，靠前一步服务，主动对接保障，制定出台了《全市公安机关服务企业复工复产十六条措施》（以下简称《措施》），全力为全市经济高质量发展保驾护航。

《措施》指出，各级公安机关要开通交通运输“绿色通道”，对复工复产企业运输涉及国计民生物资、生产资料的车辆和疫情防控所需的人员及物资运输、指挥调度等车辆，以最快速度直接办理专用通行证。建立返泰务工人员快速核查通道。在高铁站、火车站、汽车站等重要部位，增派核查警力，优化快检流程，快速做好人员登记、体温检测等工作，确保返泰务工人员顺利回城。

《措施》要求，全面加大“不接触”业务办理力度。优化简化车驾管、出入境、户籍等网上服务流程，提升线上预约服务功能，做到“人员不见面、审批不停断、服务不降质”。建立急事急办、特事特办制度。对有急、难需求的复工企业和相关员工，由公安机关为企业和员工提供部分车驾管、户籍、出入境、证明出具等上门办、即时办服务。

## 泰安城管局 用“心”助推项目复工

□ 记者 刘培俊 报道  
本报泰安讯 为确保施工项目企业一手抓好安全生产，一手抓好疫情防控，泰安市城市管理局建筑渣土和工地管理服务中心坚持贴心服务，主动关心排查，采取暖心行动，全力以赴助推各类建设工程项目重点企业有序复工复产。

手续网上办理不见面。泰安城管局建筑渣土和工地管理服务中心制订疫情防控工作方案，不断细化管理服务措施，推出网上申报、预约办理业务功能，积极落实“一次办好”，确保少见面、不见面、快速高效的办理项目申请业务。目前已办结26件。

渣土运输可防可控。转变日常巡查检查方式，利用渣土运输管理微信群交流疫情管控措施和方案，将管控思想植入渣土运输公司运行内部，加大对从业人员实名登记上岗、车辆消杀等工作环节管理力度，进一步压实渣土运输企业的疫情防控主体责任。截至目前，走访16家渣土运输公司，已登记渣土运输从业人员200多人。

复工无后顾之忧。为着力解决建设项目开工和复工实际存在的问题，建筑渣土和工地管理服务中心实行网格化管理，优化方案再造流程，全力织密工作责任一张网，建立容缺办理机制，送政策、送工作业务指导手册和建筑垃圾清运证到施工工地。截至目前，已发放建筑垃圾运输证180张，检查工地40余次，助推30个工地开工复工。

## 线上服务 保障企业安全生产

□ 记者 曹儒峰 通讯员 邢仲浩 报道  
本报泰安讯 疫情防控期间，泰安市应急管理局创新监管方式，积极开展线上服务，将惠企为民政策措施落到实处，保障危化品企业安全生产。

泰安市应急管理局利用危化品风险监测预警系统，线上察看危化品企业辨识安全风险、安全管控、隐患排查整治情况，随时电话调度企业领导带班生产、高风险岗位安全作业等情况。各县市区应急管理局实施“日报告”“零报告”危化品企业疫情防控和复工复产情况，全面掌握企业动态安全生产状况，发现问题督促有关单位和企业及时处置。此外，泰安市应急管理局通过网络随时受理企业申报事项，并组织线上评审。对企业申报的建设项目安全审查和安全生产经营许可证申请，及时组织专家组在线上论证审查，指导企业、安全评价单位整改存在的问题。

近期，泰安市应急管理局已通过线上评审对3家危化品建设项目进行了安全审查，对2家危化品企业安全生产许可证延期换证申请进行网上受理审查、电话调查予以受理，并督促指导企业整改问题隐患130余项。目前，全市危化品企业复工复产率达到41.4%，企业安全生产和疫情防控工作双推进、两不误。

## 岱岳区教体局提前谋划织牢防控网

# 确保校园安全空间

□ 本报记者 姜斌  
本报通讯员 李云涛

学校是人群高度密集场所，疫情防控容不得半点闪失。泰安市岱岳区教体局严字当头、实字托底，提前谋划，提前部署，多措并举，织牢校园疫情防控网，扎实做好开学前各项工作。

防控工作预案“早制订”。区教体局制订下发了2020年春季开学前后疫情防控工作预案和新型冠状病毒肺炎疫情防控工作应急预案，指导全区中小学校做好开学前后各项准备工作，确保各学校（幼儿园）平稳安全开学。各镇街教育办公室、各学校（幼儿园）分别成立春季开学工作领导小组，在领导小组的统一领导下，与卫健、疾控等部门密切配合，全面负责本区域、本学校开学相关工作，确保发现、报告、指挥、处置等环节的紧密衔接，做到快速反应，正确应对，果断处置。严格遵循分级负责，属地管理原则，各镇街教育办公室、各学校主要负责人为疫情防控工作的第一责任人，坚持一地一策、一校一案制订切实可行的开学工作预案，及时做好开学所需物资采购、校园消杀等工作。

师生信息摸排“全覆盖”。严格实行局领导班子包保制度下的“五包”网格制度，区工作小组包镇街、镇街包学校、学校包班级、班级包学生，开学前再次精准摸排，全覆盖掌握每位教职员工、学生寒假期间特别是返校前14天的身体健康状况和行程动向，建立信息台账，做到底数清、情况明，信息登记全覆盖。开学后动态监控好所有出入学校人员的身体状况，确保校园安全空间，对入校的学生、教师、教辅人员、安保人员健康状况要可追溯、可还原、可查证。

疫情防控物资“准备足”。为满足春季开学后学校疫情防控物资需求，区教体局对全区中小学、幼儿园春季开学后疫情防控物资需求情况进行了全面摸底统计，并提前向当地疫情防控指挥部报告，确保各防控物资及时到位。

做好各类人员防控知识培训，以线上培训为主，分层次、分批次对学生、教师、教辅人员展开培训。

春风送暖活动“效果好”。区教体局开展“春风送暖党微闪耀”主题活动，实现延迟开学期间教师“停课不停教”学生“停课不停学”最大限度减少疫情对教育教学工作的影响，确保开学后师生能立即进入学习状态。

“空中课堂”“线上教学”覆盖全体学生，尤其是建档立卡的家庭经济困难学生、学困生、留守儿童，组织党员教师实行一帮一、一对一线上辅导，确保不让一个学生缺课、不让一个孩子掉队，做到服务无死角、信号全覆盖。

环境卫生整治“无死角”。校园环境卫

生整治“无死角”。校园环境卫生结合文明城市创建和爱国卫生运动的开展，扎实做好彻底清理和消毒消杀。开学前组织开展全面的校园环境综合整治工作，全面改善学校环境卫生条件，对教室、实验室、图书馆、办公室、食堂、宿舍、厕所等场所进行全面清洁与消毒，不留卫生死角，保持室内空气流通；对食堂、饮用水和传染病防控工作等方面进行全面排查。



□ 刘培俊 报道  
泰安市城市管理局园林绿化处按照“因地制宜、突出重点、综合节水、注重增效”的总体思路，采用洒水车、喷灌、汽油机水泵等方式，重点对新植苗木做好浇水保活工作，确保细水慢浇、浇足浇透，迎接春暖花开。截至3月1日，累计出动人员588人，水车682车次，浇水量9831吨，浇灌行道树13645株，绿地乔木6582株。

# “娘子军”冲在疫情防控一线

□ 本报记者 刘涛  
本报通讯员 张亢 刘文文

“在个别出门就是做贡献，有什么需要就跟我们说。”2月28日，在返乡人员家门口，宁阳县文庙街道南关社区干部李艳玲嘱咐重点管控人员。

疫情发生后，整理数据、张贴公告、入户排查、走访贫困户、做好后勤保障……成了李艳玲的工作日常，由于她说话做事雷厉风行，被社区居民亲切地称为防疫“铁娘子”。

在全力抗击疫情的关键时刻，宁阳县文庙

街道的女党员、女干部和女志愿者们组成了疫情防控的“娘子军”，她们兼顾工作和家庭的双重责任，以实际行动为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

“小梅经常过来看我，替我打扫卫生，也给我送吃的，对我可亲了。”家住东关社区的贫困户朱银芝说。她说的“小梅”，就是东关社区党委副书记邵梅。作为一名有19年党龄的党员，疫情防控期间，邵梅充分发挥先锋模范作用，带头捐款1000元，用于社区疫情防控物资采购，解了社区的燃眉之急。

为了解决外地返乡人员居家隔离期间的生

活难题，邵梅以“保姆式”服务为居家隔离人员采购日常生活用品、送中药、送汤圆、倒垃圾……在她的带领下，社区众多女同志每天穿梭在辖区内，做好入户排查、登记造册、信息上报、跑腿代办等工作。她们把心理疏导、政策解答、孕产妇急救等细微工作做到有需求的每个家庭。她们既是“宣传员”“快递员”“采购员”，又是社区群众贴心的“娘家人”。

关王庙村的“女郎中”乔娜，作为关王庙村的医务工作者，30多天来，她一直坚守在工作岗位上，天天接触外地返乡人员，每天进行

询问病史、测量体温、登记信息等工作。“很多住户都在五六楼，爬来爬去，鞋底都要磨穿了。”乔娜笑着说。

疫情出现后，乔娜主动放弃与家人团聚的机会，及时返岗待命。医务工作者每日面临的风险，乔娜十分清楚，但她仍然选择负重而上、逆境前行，为不便外出的病人、老人和残疾人等特殊群体，准备应急药品和生活必需品。

“多一分仔细就多一分安全。我们守好这道防线，咱村里的父老乡亲就多一份保障。”乔娜的话，让人听了心里踏实。

## 国网泰安供电公司加强安全检查和用电服务

# 为春耕生产送去“放心电”

□ 记者 姜斌  
通讯员 李强 王泉 石国彬 报道

本报泰安讯 一年之计在于春，当前正是春耕时节，连日来，国网泰安供电公司分别组织各单位的党员服务队、党员突击队纷纷戴上口罩、背上工具包，前往田间地头，现场巡检农业大棚种植和农田机井灌溉用电设备，帮助农户解决种植灌溉用电问题，为村民春耕生产

送去了“放心电”。

在泰安市祝阳镇大棚基地，记者看到，几名身穿彩虹共产党员服务队马甲的泰安供电公司岱岳客服中心祝阳供电所的工作人员正在向大棚农户询问种植的品种、大棚用电基本情况，并帮助大棚农户详细检查了大棚内的照明用电安全情况，解答了大棚农户疫情期间用电疑难问题，让产业农户享受到了“放心电”

和“安全电”。

随后记者跟随工作人员又来到田间地头，对10千伏姚庄线南高北村农田灌溉供电线路、室外台架变压器、低压出线等供电线路和设备进行了特巡检查和红外成像检测设备节点温度检测等专项工作，并对田间灌溉机井情况进行摸排和安全用电检查。

在现场，该公司岱岳客服中心祝阳供电所

所长石国彬介绍，电力是农业稳产增产的支撑与保障，为了不误农时，泰安供电公司员工在做好防护措施的情况下，对高压线路、农田灌溉专用变压器以及低压农田灌溉线路进行了全面体检，对发现隐患及时消除，坚持全天24小时值班，对农户反应的各类用电安全问题及时进行抢修，对新装、变更用电等业务及时受理，确保春耕灌溉期间的电力支撑和用电安全。